

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



12 НОЯБРЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 214 (8833)



● В защиту потребителей

ХОЛОД В КВАРТИРАХ ПОРОДИЛ ОБЩЕСТВО

ОБЩЕСТВО защиты прав потребителей Южного района — так будет именоваться общественная организация, инициатором создания которой выступил совет ветеранов Приморского завода. Общество призвано защищать интересы жителей района, предусмотренные Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей». Как предполагается, общественная организация объединит людей, неравнодушных к проблеме жизнеобеспечения населения этой части Находки и готовых прийти на помощь своим ближним в правовом вакууме города.

НА ПЕРВОМ этапе инициативной группы предстоит зарегистрировать устав общества и решить все формальности. Первое же конкретное дело, за которое возьмется новая организация, — защита интересов и законных прав жителей Южного района на получение коммунальных услуг, прежде всего горячей воды и тепловой энергии. С этой целью будут разработаны и предложены на рассмотрение руководству ЖК МП «Южный район» типовые договоры на коммунальные услуги, которые должны появиться в скором времени у каждого квартиросъемщика. По крайней мере, ЖК МП не вправе отказать квартиросъемщику, потребовавшему подписания такого договора, где будут четко оговорены все права и обязанности сторон. На этом основании можно будет настаивать на предоставлении коммунальных услуг и компенсации материального и морального вреда в случае их непредоставления. В том числе и в судебном порядке, то есть через Находкинский городской суд.

Общество будет также способствовать ликвидации правовой безграмотности жителей района. Здесь можно будет получить консультацию квалифицированного юриста, оформить искивые требования в судебные органы в случае невыполнения жилищно-коммунальным предприятием договоров на предоставление коммунальных услуг. Причем, судебные тяжбы и формальности, которые отнимают немало времени и сил, лягут на плечи не самих горожан, а членов общества по защите прав потребителей. По желанию квартиросъемщиков можно будет организовать коллективные искивые заявления.

В конечном итоге задача общества — заставить работать на территории города и, прежде всего, Южного района

такой мощный правовой документ, как Закон РФ «О защите прав потребителей». А также объяснить жителям, кто на самом деле нарушает их законные права и должен нести ответственность за отсутствие в их квартирах тепла и горячей воды.

Общество по защите прав потребителей Южного района будет располагаться в помещении департамента по жилью акционерного общества «Приморский завод» по адресу: ул. Юбилейная, 4, тел. 21870.

Объяснить причину того, что именно на Приморском заводе родилась идея и инициатива создания такого общества, не сложно. В последнее время многие муниципальные служащие пытаются переложить ответственность за откровенно плохое теплоснабжение района на плечи Приморского завода и тем самым уйти самим от ответственности перед жителями города. На самом деле завод — лишь посредник в деле теплоснабжения. Взяет коммунальные платежи и вступает в договорные отношения с горожанами ЖК МП «Южный район». Вот с него и спрос.

Анна ШАДРИНА,
директор по связям
с общественностью
АО «Приморский
завод».

Навигация завершена

Программу арктической навигации по доставке угля в Певек завершило Дальневосточное морское пароходство. Его океанский транспорт «Капитан Цыруль» выгрузил на причале самого северного поселка России 18 тысяч тонн твердого топлива.

А всего в Певек из поселка шахтеров Беринговский на Чукотке перевезено более 120 тысяч тонн угля. Северянам можно не бояться суровой арктической зимы и долгой полярной ночи.

В свою очередь, танкера Приморского морского пароходства в течение нынешней навигации смогли полностью обеспечить нефтепродуктами поселки, расположенные на берегах реки Колымы.

Основная часть нефтеналивных судов также покидает Северный Ледовитый океан и через Берингов пролив уходит в порт приписки Находку. В северных широтах остается только танкер «Виллоис», на борту которого 15 тыс. тонн жидкого топлива. У акционерного общества «Чукотнефтепродукт» нет денег на оплату фрахта судна, и руководство пароходства не разрешает экипажу сливать топливо северянам.

В перевозке твердого и жидкого топлива в восточный сектор Арктики участвовало более десятка российских транспортных ИТАР-ТАСС.

Дискриминация рыбаков При моря

НА ВЫТЭСНЕНИЕ из дальневосточных морей добывающего и обрабатывающего флота Приморья ведет политика Российского комитета по рыболовству. Он дает приморцам квоты на вылов рыбы в размере 60 процентов от того, что могут добыть они в Охотском, Беринговом и Японском морях. В результате этих действий уже в нынешнем году 20 тысяч рыбаков Владивостока и Находки могут лишиться работы, сообщил начальник Находкинской базы активного морского рыболовства Анатолий Колесниченко.

По его информации, приоритет в получении квот на добычу рыбы получают Камчатка, Сахалин, Корякский национальный округ, а также промысловые суда Японии, Республики Корея, Китая и Польши. Иностранным рыбакам, в отличие от российских, вообще не урезают норм добычи морепродуктов. Это ведет к сильному истощению запасов рыбы в экономической зоне России и вредит ее национальным интересам. А. Колесниченко считает, что если наука предписывает ради сохранения ресурсов морей уменьшить квоты на вылов рыбы, то рекомендации ученых должны касаться всех рыбаков, работающих в экономической зоне России. Пока же дискриминация подвергаются только труженники Приморского края.

В качестве примера, как надо сохранять рыбные ресурсы, Анатолий Колесниченко привел США. Когда встал вопрос истощения запасов Берингова моря в экономической зоне этой страны, американцы выдворили из нее рыбаков всех стран, через три года рыбные стада в американской зоне восстановились.

При дальнейшей дискриминации рыбаков Приморья в получении квот Анатолий Колесниченко прогнозирует социальный взрыв среди труженников океана, живущих во Владивостоке, Находке и прибрежных поселках края. Значительный ущерб будет нанесен и России.

Только Находкинская база активного морского рыболовства, имеющая 50 крупнотоннажных траулеров, добывает такое количество рыбы, которой можно прокормить 20 миллионов человек. ИТАР-ТАСС.

Кандидатам на заметку!

Редакция «НР» предлагает кандидатам в депутаты муниципального комитета и кандидатам на должность главы администрации города свои услуги по изготовлению листовок-плакатов по оригинальным макетам компьютерной верстки.

Наши цены, сроки, качество вас устраивают.

Звоните по тел.: 4-70-05,
4-72-46, 4-56-30.

Ранса НИКУЛИНА.

● Актуально!

ПОТЕПЛЕЛО. НАДОЛГО ЛИ?..

ПОСЛЕ многомесячной прохлады во взаимоотношения администрации города и руководства АО «Приморский завод» о погашении задолженности последнему за обеспечение теплом микрорайонов наконец-то наступило потепление. С 5 ноября предприятие запустило в работу свою котельную. Бои вест сколько не мывались, начинавшие уже коченеть и облезленные на вся и всех «южане» оттаивают душой и телом. И, малость отогревшись, вправе узнать, как удалось достичь получения долгожданных благ и долго ли продлится эта радость. На эти вопросы дал ответ генеральный директор АО «Приморский завод» Н. Заварзин на состоявшейся 5 ноября пресс-конференции.

С удовлетворением поведал Николай Иванович журналистам о том, что 5 ноября все же подписано соглашение «О погашении задолженности со стороны ЖК МП «Южный район» и администрации города». По нему муниципалитет обязался зачесть заводу 2,34 миллиарда долга по местным налогам, поставить предприятие рыбо-

продукции на 4 миллиарда и продать участок земли, на котором размещается АО «Приморский завод» (65 гектаров).

Но соглашение, как тут же оговорился руководитель, — не последний решающий документ в разрешении спорного вопроса. Дальше последует подписание договора по всем тонкостям экономического партнерства в теплоснабжении. Кроме того, город еще не поставил необходимый объем топлива. Оно ожидается только к 15 ноября. Котельная начала работу на заводском запасе.

Будет ли тепло в домах Южных районов ста-

бильным? Это, по мнению руководства АО, зависит от выполнения городом условий договора. А если проще, то «Приморский завод» намерен получить постепенно весь долг. И если будет возникать дефицит топлива, тут же будут снижаться температурные параметры.

Одним словом, хозяева теплоэнергии хотят заставить власти города работать по новым экономическим законам. «Социум» или в переводе на общедоступное понятие — народ волен при этом выбрать: жить в холоде или предъявлять все претензии только к администрации. Завод за весь нынешний беспредел в стране и, как следствие, на местах отвечать не намерен.

● События, факты

Честь офицера — защищена судом

За оскорбление чести и достоинства российского офицера Находкинским городским судом осуждена кондуктор городского автобуса Людмила П. Во измещение морального ущерба ей придется заплатить 500 тысяч рублей одному из лейтенантов Российской Армии, постоянно ездившему на работу в ее автобусе.

Кондуктор не принимала доводов офицера, что он, в соответствии с Законом страны «О статусе военнослужащих», может ездить в общественном транспорте бесплатно. Настойчивая билетерша требовала с лейтенанта оплату проезда, оскорбляла его, выталкивала из салона, настраивала других пассажиров против военного. За это и придется ей сейчас расстаться с частью своей заработной платы. Правда, молодого офицера это мало радует. После суда он сказал, что было бы лучше, если бы труженики, работающие на общественном транспорте, соблюдали законы страны в отношении военнослужащих и не доводили дело до судебного разбирательства.

Центр
медицины
катастроф

Единственный в России Центр медицины катастроф открылся во Владивостоке.

Уникальный медицинский центр, являющийся прообразом американской службы спасения 911, объединил в единую структуру Дальневосточный учебный центр по неотложным состояниям, службу санитарной авиации края и службу скорой медицинской помощи Приморья.

Теперь работа всех перечисленных служб будет координироваться централизованно из единой диспетчерской, что позволит значительно сэкономить время и повысить уровень оказания медицинской помощи, что особенно актуально в чрезвычайных ситуациях, нередких в Дальневосточном регионе.

ИТАР—ТАСС.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, ветер умеренный до сильного. Температура воздуха 2—4 градуса тепла.

ПОСЛЕ акционирования в ноябре 1992 года имущество совхоза «Ливадийский» было разделено на пай среди звероводов. Сложновато было в новых условиях, но предприятие все же работало неплохо, и казалось, ничто не предвещало близкой опасности. Правда, легкая тревога на душе у руководства АОЗТ все равно была, потому что экономическая обстановка в целом по стране ухудшалась. Но, чувствуя себя еще более или менее хорошо, зверосовхоз продолжал работать по инерции.

Если заглянуть в прошлое, хозяйство почти никогда не обходилось без кредитов. Такая уж специфика: урожай пушнины он собирает раз в год, продает, рассчитывается с банком, остальные деньги волей-неволей приходится тянуть до следующего сезона. Оборотных средств предприятию всегда катастрофически не хватало. И только благодаря тому, что кредит предоставляли под 5—8 процентов, отрасль всегда была рентабельной.

Несмотря на все особенности нашего рынка, в том числе и на отпуск цен в целом по России, звероводы год за годом завершали с положительным финансовым результатом. Например, прибыль 1993 составила 265 миллионов, а 1994 — почти на 100 млн больше. Цифры вроде и радостные, но с обманчивым эффектом. Почему? Да потому что они рождались за счет кредита в 342 миллиона рублей, взятого зверосовхозом в Находрыббанке еще в 1993 году под 240 процентов. Вернуть его в срок звероводы не смогли. Не под силу оказалось рассчитаться и потом. А банковский кредитный счетчик ни на минуту не останавливался. В итоге вместе с пеней эта сумма за три года выросла до 700 с лиш-

● В условиях рынка

НОРКОВАЯ ГРУСТЬ
ОТ БАНКРОТСТВА

ДЕЛО К ОБЕДУ, однако дорожки, по которым когда-то гужом тянулись домой звероводы, были непривычно безлюдны. Пустынным оказалось и управление АОЗТ «Зверосовхоз «Ливадийский»: не спешили, как прежде, из кабинета в кабинета с бумагами в руках сотрудницы, в коридоре царил полумрак и тишина. Стало быть, дела здесь совсем плохие, подумал я...

Главный экономист Виталий Рогушин, наклонившись над столом, что-то скрупулезно черкал карандашом на белом ватмане. Разговорились, и Виталий Александрович совсем неохотно начал рассказывать о зверохозяйстве.

ним миллионов.

Нельзя сказать, что акционеры вступили в рынок вслепую: они гужовались к сложностям, кое-что предвидели, но все, как говорится, предусмотреть невозможно. Чтобы не утонуть в море непредсказуемости экономических реформ, пытались ухватиться за соломинку. Еще в 1990 году полностью избавились от убыточного производства: забили свой крупнорогатый скот, ликвидировали свиноводство, отказались от участия в содержании ливадийского Дома культуры, передали на баланс администрации поселка 566 квартир, на содержание которых уходило более полмиллиарда в год, сократили до минимума количество групп в детском садике, закрыли столовую и, наоборот, открыли собственный магазин, где продавали разные товары по сниженной цене, чтобы хоть немного получать налички на зарплату. Но, кстати, нужда заставила закрыть и его.

За последние три года провели колоссальное сокращение штатов. Если в 1993 здесь работало 270 человек, то теперь осталось 34. И те находятся

в вынужденных отпусках. Только из-за того, что зарплату в хозяйстве уже почти два года выдают гужовыми либо продуктами питания, которыми рассчитываются предприниматели, арендующие холодильники совхоза, поддержки по ней составляют всего три месяца. Кстати, в среднем зарплата и сегодня здесь невысокая — 600 тысяч рублей. Если и случается найти наличку на это дело, деньги выдаются не больше чем по 100 тысяч на каждого. Но такие события бывают по большим праздникам. Весьма мрачной видится и перспектива зверосовхоза.

Почему? АО «Дальпушнина», в которое после приватизации автоматически вошли все звероводческие хозяйства края, по-прежнему не выполняет договорные обязательства по обеспечению их кормами. Еще каких-то полгода назад АО успевало зверосовхозы, мол, потерпите, вот-вот Москва должна рассмотреть вопрос о предоставлении «Дальпушнине» товарного кредита на нынешний год на 75 миллиардов рублей. Но, как говорится, и ныне там. А ведь зверьков ба-

снями не накормишь. Но помогает АО и в налаживании рынка сбыта шкурки. Сегодня, по словам Виталия Рогушина, на головное предприятие уже нет никакой надежды, так как оно само обанкротилось. Нет надежды у звероводов и на собственные силы.

— Из плановых на этот год 22800, — говорит Виталий Александрович, — осталась 9681 голова, остальных норков были вынуждены забить. Если сумеем реализовать шкурку, денег все равно не хватит на корма, чтобы просуществовать будущей год.

Чтобы не держать норок на голодном рационе, их давно передали на содержание сельскохозяйственному благотворительному фонду «Приз», а обслуживают животных звероводы АОЗТ «Душкинский». Ведь четвероногие за последнее время так немало натерпелись. Если раньше их кормили в основном мясом, а на период гона выдавали печень, хорошие субпродукты или первосортное конное мясо и конину, то на протяжении последних двух лет 70 процентов их рациона стабильно составляет рыба. Если и привозили субпродукты, то не такие как прежде, кости — будто отполированные.

При таком нищенском питании стремительно снижалось качество шкурки, а ее себестоимость из-за роста энерготарифов постоянно возрастала. Москва, закупавшая централизованно основную часть шкурки, вскоре наотрез от нее отказа-

лась. О Японии, куда традиционно поставляли процентов 15—20, теперь не было и речи. Выход на западный рынок был также неоправданным, потому что он наводил скандинавской шкуркой, более дешевой и качественной. От нашего сырья отказался и Китай.

Поскольку денег не хватало на все, в том числе и на медикаменты для животных, одна за другой возникали вспышки заболеваний. При 5 процентах планового падежа молодняка эта цифра в нынешнем году резко возросла почти в три раза. Сейчас хозяйство — неплатежеспособное, наложен арест на холодильник, рыбный цех, морозильную камеру и технику. С 1 октября оно полностью отрезано от электросети, потому что долг за нее составил 151 миллион. Из шести телефонных номеров, которые АОЗТ «Зверосовхоз «Ливадийский» имел в июне, недавно отключен последний, 450 миллионов задолжали АО «ГСРЗ» за воду. А в общем, долги АОЗТ превышают 10 миллиардов рублей. Краевой комитет по банкротству пригласил недавно руководство зверосовхоза на собеседование по вопросу ликвидации предприятия.

— Может быть, месяца через полтора забьем последних зверьков и прекратим свое существование, — подвел итог нашей беседе Виталий Рогушин. — Купить нас никто не осмелится, уж очень большие долги, плюс к тому ферма оторвана от автодороги, железной дороги. Не подложит предприятие и перефилитированию. Да кто сюда захочет пойти, ведь у поселка, открыто говоря, просто нет перспективы. Народ отсюда бежит. Уже сегодня здесь свободно предлагаются однокомнатные квартиры всего лишь за три тысячи долларов, и никто не берет. Владимир ПАНТЮХОВ.

● Острый сигнал

УГАСАТЬ
ДМУ НЕ ЖЕЛАЕТ

СЕГОДНЯ Дальневосточное мореходное училище, кстати старейшее учебное заведение нашего города, находится в критическом положении. Вот уже два месяца в главном учебном корпусе нет света, не проводятся лабораторные работы, не действуют компьютеры. Темно в коридорах. Курсанты в общежитии мерзнут. Причина этого — недостаточное финансирование училища, отсутствие поддержки со стороны города.

На днях доведенные до отчаяния преподаватели провели педсовет, а затем обратились в «НР» с письмом.

В нем говорится, что педагогический коллектив, курсанты Дальморучилища не желают мириться с создавшимся положением, не согласны с тем, что учебное заведение администрация города называет «умирающим».

В училище обучаются рыбацким специальностям 524 курсанта, 160 учащихся — на отделении «бухгалтерский учет». О каком угасании

тика в минувшем году на «Палладе» показала, что курсанты в знаниях намного превосходят ребят из других училищ. Об этом свидетельствуют и экзамены.

Курсанты ДМУ умеют интересно проводить и досуг — тематические вечера, КВНы, дни здоровья стали традиционными, кроме того они активно участвуют в городских мероприятиях.

В своем письме преподаватели училища особо подчеркивают, что ДМУ — единственное в городе учебное заведение, готовящее специалистов среднего звена, где юноши бесплатно получают образование.

«Хотелось бы, чтобы мэр города повернулся лицом к нашим проблемам, — пишут авторы письма. — Похоронить любое дело можно быстро.»

Трудно представить Находку без Дальморучилища, на следующий год коллектив преподавателей и курсантов отметит юбилей учебного заведения — 70 лет.

Подготовила
Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● Официально

Создан отдел
по взиманию недоимок

ОТДЕЛ по принудительному взиманию недоимок по налогам и сборам создан на базе Государственной налоговой инспекции по Приморскому краю. Как сообщила пресс-секретарь Госналоговой инспекции Елена Порова, соответствующий приказ был подписан начальником инспекции Тамарой Бутовой.

По словам Е. Поровой, отдел, сформированный из 10 сотрудников, будет работать со всеми должниками — юридическими лицами, которых на сегодняшний день насчитывается около 13 тысяч. Сотрудники отдела, сказала Е. Порова, займутся принудительным отчислением долгов в бюджет всеми законными способами, вплоть до ареста имущества предприятий. Кроме того, отдел начнет работу со счетами недоимщиков, проверку счетов третьих лиц, а также поиск основных дебиторов предприятий-должников. Особое внимание отдел уделит работе с крупнейшими приморскими должниками в бюджет.

В число крупнейших должников, по данным пресс-центра налоговой инспекции, входят ОАО «Приморская ГРЭС» (г. Лучегорск): долг с отсрочкой — 82 млрд руб., без отсрочки — 54 млрд руб.; ОАО «Ярославский ГОК» (с. Ярославка): долг с отсрочкой — 77 млрд руб., без отсрочки — 29,2 млрд руб.; Тихоокеанский флот: долг с отсрочкой — 51 млрд руб.; без отсрочки — 26 млрд руб.

ИТАР—ТАСС.

● Шахматы

ПОРЯДОК БЬЕТ КЛАСС

В ПЕРВОМ Южном микрорайоне состоялся турнир закрытия летнего спортивного сезона по шахматам с участием девяти сильнейших игроков, находящихся в пике своей спортивной формы.

Каждому из участников предстояло в двухкруговом турнире провести по 16 партий. Накануне борьбы был столь высок, что победитель соревнований и призеры определены лишь в последнем туре. Хорошо отдохнувший на каникулах студент технологического института Александр Камалов со свежей головой сумел дать бой опытным турнирным бойцам древней игры и занял первое место. Студент одержал 11 побед при 3 поражениях

и 2 ничейных результатах, набрав таким образом 12 очков из 16.

Одержав больше всех побед — 12, набрав 12 очков, второе место занял музыкант-барбанчик из оркестра народных инструментов Анатолий Крапивец. В ходе турнира этот ветеран в достижении успеха нередко в розыгрыше партий применял Каталонское начало, что представляет собой своеобразную смесь ферзевого гамбита и дебюта Рети. Основная творческая суть этого

дебюта сводится к созданию давления на центр и терзевый фланг черных. Как правило, при таком начале партия развивается в маневренной позиционной борьбе, в которой уверенно чувствует себя Крапивец. Лишь проигранная партия в личной встрече в Камаловым не позволила Крапивцу стать «летним» абсолютным чемпионом.

Бескомпромиссно был настроен Виталий Пырков, одержавший 9 побед при 7 поражениях. Набрал 9 очков, он занял третье призовое место.

В ряде партий блестяще выступил высоким мастерством Вениамин Остаенков, занявший пятое место с 8 очками, а также Алексей Ширинкин — седьмое место.

Призеры соревнований отмечены грамотами и ценными подарками. Анатолий ЦВЫХ.

● Наш вернисаж

«Земля дальневосточная»

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ открывшаяся в малом зале музейно-выставочного центра «Находка» фотовыставка Юрия Калинина из пос. Термальный, что находится на Камчатке.

Вниманию жителей и гостей нашего города представлены красочные фотоснимки Юрия. По ним угадывается, что человек он, тонко чувствующий красоту родной земли.

Работа на небольшой геотермальной электростанции дает возможность Калинину много путешествовать по Камчатке. Неизменный спутник его во всех походах — фотоаппарат — позволяет увидеть богатство трех океанов Дальнего Востока — морского, таежного, горного. Здесь и вулканы, и горячие источники долины гейзеров, и хрустальные реки, и каменные скульптуры — творения природы.

У писателя-природоведа Михаила Пришвина есть строчки: «Рыба — вода, птица — воздух, зверю — лес, степь, горы, а человеку нужна Родина».

У Юрия Калинина Родина есть. Валентина ВОЛКОВА.

● Что? Где? Когда?
В интернате-именины

КАЖДУЮ осень в коррекционном доме-интернате справляют именины всем воспитанникам сразу, хотя в течение года ни один день рождения не забывается.

Вот и в прошедшую субботу в актовом зале собрались дети и взрослые повеселиться. Сначала, как водится, звучали поздравления и дарились подарки. Мер города В. Гнездилов победил ребятам микроавтобус. Это подарок для всех. А каждый именинник получил, кто куклу, кто новые ботинки, а кто красивый бант..

Потом начались развлечения: пели песни, отгадывали загадки, смотрели музыкальную сказку, поставленную собственными силами, и плясали на дискотеке.

Торжество это состоялось благодаря спонсорам и, конечно же, преподавателям дома-интерната, которые всю душу вкладывают в свое детище. Однако же «спрех» становится все больше. Сегодня здесь нечем рисовать, нет карандашей, альбомов, линеек и простых авторучек. Может, у кого-то есть лишние? Поделитесь, пожалуйста. Ста.

Расстались друзьями

Есть в городе центр социальной реабилитации несовершеннолетних, которым руководит неуспокоенной души человек М. Копылова. А в музучилище есть отделение, которое готовит музыкальных работников — воспитателей именно для такого рода детских учреждений. И руководит им такой же заинтересованный в судьбах подрастающего поколения человек — Л. Петухина. Недавно они встретились.

Воспитанники центра принимали у себя будущих педагогов, которые привезли с собой музыкальный праздник «Покров Богородицы», подготовленный на основе фольклорных традиций и народных обычаев.

Расстались друзьями. И надо думать, что встречи такие повторятся, потому что маленькие зрители не забудут, как пели и плясали гости.. Для многих, несмотря на их богатый опыт гуляний, такое было впервые.

Елена АЛИЕВА.

ОТСТУПЛЕНИЕ

«НР» НЕ РАЗ рассказывал читателям о Всероссийском техническом колледже «Тантал» с его уникальной заочно-дистанционной системой обучения. При которой получить профессию телематера, оператора ЭВМ, юриста, менеджера, бухгалтера могут за достаточно короткое время абсолютно все, независимо от возраста, социального положения, места жительства и достатка. Причем процесс обучения постро-

рой обучающиеся обеспечиваются полностью. Плата за обучение достаточно низкая. Кроме того студент не ограничивается в сроках обучения. Все зависит от того, как человек усваивает учебный материал.

Прекрасную, согласитесь, возможность получить диплом, овладеть достаточно популярными профессиями, наиболее востребуемыми на рынке труда, предоставляет те-

льного современного учебного заведения стучались в двери разных инстанций администрации города, пытаясь получить поддержку и помощь в решении этой проблемы.

Увы.. не получили. Ответ был привычным: нет средств. Не было, добавим, вероятно, и желания помогать.

Но горожане, зная, в том числе и со страниц нашей газеты, о колледже, в течение длительно-

тальный ремонт. Понятно, что далеко не просто кабак перестроить в учебное заведение. Все это влетело, что называется, в копеечку.

И опять же рассчитывать на помощь со стороны не пришлось — затраты и на ремонтно-строительные работы колледжа, как бы тяжело ни пришлось, взял на себя. Словом, совершенное «Танталом» равно подвигу в наши дни. (И это при всем том, что почтовая связь с февралю текущего года задолжала колледжу 685 миллионов рублей. И возвратила их только в конце октября).

Так, вопреки всем трудностям и преградам, все же с вкусом отделанное здание Всероссийского технического колледжа «Тантал» широко распахнуло свои двери и для находкинцев.

УЧИТЬСЯ МОЖЕТ КАЖДЫЙ

ЗДЕСЬ для студентов оборудованы по последнему слову техники аудитории, где при необходимости, изучая тот или иной материал, можно поработать на компьютере, встретиться с преподавателями, получить ту или иную консультацию, сдать зачет или экзамен. То есть все условия — только учись.

— Но ведь прием в учебные заведения на 1996-1997 учебный год уже завершен, — понижительно замесилась генеральный директор колледжа Николай Сергеевич Халина.

— Только не у нас. В «Тантал» поступать можно в течение всего года, — таким был ответ.

— Причем принимаем без вступительных экзаменов абсолютно всех, также независимо от возраста и уровня общеобразовательной подготовки. Для находкинцев пока открыты три отделения: юридическое, экономическое и бухгалтерского учета, менеджмента. С несколькими специализациями. При желании студенты могут получить совместные профессии.

На ускоренную подготовку по программе среднего профессионального (среднетехнического) образования принимают выпускники ПТУ, СПТУ, техникумов, колледжей,

вузов и также все, работающие (или работавшие) по выбранной или родственной специальности, но не имеющие диплома.

Школьники выпускного класса могут тоже учиться у нас на всех специальностях дополнительно и среднего (среднетехнического) образования. Мы никому не отказываем. При нормальном отношении к учебе, выполнении всех требований, сдаче контрольных, зачетов, экзаменов студенты завершат учебу в колледже в течение года. Впрочем, с правилами приема, порядком обучения все заинтересовавшиеся могут ознакомиться, обратившись в ВНТК «Тантал».

Следует отметить еще и то, что для студентов здесь есть вся необходимая учебно-методическая литература. В дополнение к ней на созданной в колледже видеостудии снимаются для студентов учебные видефильмы по определенным темам, что здорово облегчает восприятие того или иного материала.

Регулярно в «Тантале» выходит своя газета «Студенческий вестник», над выпуском которой активно работают как преподаватели, так и студенты.

Так что и на нашей улице (читай — у находкинцев) теперь праздник. Есть сейчас где горожанам разного возраста и достатка быстро выучиться, перекалцифицироваться, получить хорошие знания, диплом, профессию, по которой возможно трудоустроиться даже в условиях существующего сегодня дефицита рабочих мест.

И было бы здорово, если бы администрация города по предложению студентов колледжа переименовала название существующей остановки автобуса «НЗЖБК», близ которой теперь находится колледж, на другое — «ВНТК «Тантал». В благодарность коллективу колледжа за сделанное, в поддержку деятельности колледжа — учебного заведения, доступного всем категориям населения нашего города.

Ирина ШУМЕЙКО.

● Ученые — свет

КОЛЛЕДЖ
ВМЕСТО «БЛЮЗА»

В НЫНЕШНЮЮ ЭПОХУ всеобщей приватизации всюду по стране один за другим стали открываться новые коммерческие магазины, бары и кафе.

И большинство из них не были построены на голом месте. В них, что называется, на глазах у публики превращались мастерские, ателье, парикмахерские, детские и спортивные клубы по месту жительства. Предпринимчивым новым русским, купившим названные заведения, понятно, выгоднее было изменить их профиль и заняться торговлей, которая — что ни говори — во все времена была прибыльным делом. Эта волна захватила и Находку. Мы, горожане, с болью в сердце наблюдали за этим процессом, который, к сожалению, продолжается и сегодня. Но, оказалось, и здесь (как ни странно!) есть исключения..

ен таким образом, что студентам не требуется приезжать в колледж для сдачи зачетов и экзаменов. Они проводятся в форме контрольных работ, тестов, деловых игр и т. д. Человек, не изучивший и не понявший тему, не выполнив их и не будет допущен к изучению следующего раздела. Поэтому система лотереи, когда можно уповать на удачу, здесь не срабатывает. В «Тантале» добиваются от студентов твердых знаний, которые удовлетворяли бы требованиям квалификационных характеристик, а главное — рынка. Словом, здесь готовят специалистов-практиков.

Консультации получить студент может, обратившись письменно или по телефону (в любое время) в «Тантал». Учебно-методической литерату-

хнический колледж «Тантал».

Но парадокс: располагаясь в нашем городе, это учебное заведение, работая с 1989 года, долгое время обучало жителей абсолютно всех городов СНГ кроме.. самих находкинцев. Поскольку учить земляков по заочно-дистанционной системе, общаясь посредством переписки (через почтовую связь), даже смешно, а для обычного обучения нет условий. Хорошо оснащенный учебным оборудованием, программами, литературой, учебно-методическими материалами-практиками (имеющими к тому же большой опыт работы на производстве). «Тантал» не имел главного — помещений для проведения консультаций, занятий.

Много раз руководители этого многопрофи-

го времени буквально забрасывали письмами его преподавателей с просьбами что-нибудь предпринять, чтобы в «Тантале» обучались все желающие находкинцы.

Без внимания эти обращения не были оставлены. И некоторый выход руководителями колледжа был найден. На базе средней школы № 5 с 20 января с. г. открылось гуманитарное отделение «Тантала» для обучения находкинцев по специальностям правоведение, экономика, бухгалтерский учет и аудит, менеджмент, коммерческая деятельность. Но опять же это не решало всей проблемы, поскольку число желающих получить здесь профессию приходилось ограничивать.

ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ —
НА БЛАГО
ГОРОЖАНАМ

И АДМИНИСТРАЦИЯ ВНТК «Тантал» во главе с генеральным директором Владимиром Павловичем Черновым приняла весьма отчаянный шаг. Взjala да и приобрела, причем за огромные деньги (никто из руководителей администрации города не пошел на то, чтобы снизить цену для учебного заведения), здание, в котором прежде располагалось кафе «Лунный блюз» по ул. Малиновского, 2. В течение лета здесь шел напи-

(Н 2143) Открытое акционерное общество «Актив» уведомляет акционеров о том, что 13 декабря 1996 года в 19 час. в здании завода-управления состоится внеочередное собрание акционеров.

ПОВЕСТКА ДНЯ.

1. Довыборы членов в совет директоров.
 2. Внесение изменений в устав АО «Актив».
 3. Совершение крупных сделок.
- С информацией по повестке собрания можно ознакомиться в приемной генерального директора в рабочие дни с 9 до 14 час. Регистрация акционеров начнется с 17 часов.

Совет директоров АО «Актив».

(Н 2155) 22 ноября 1996 г. в 11 часов в здании городского суда (кабинет № 12) состоится ПОВТОРНЫЕ ТОРГИ по продаже следующего недвижимого имущества:
— кафе «Ривьера» площадью 240,6 кв. м, расположенного по адресу: ул. Пограничная, 30;
— колбасного модуля (базы), расположенного по адресу: ул. Минская, 6а.
Заявки принимаются до 21 ноября 1996 г. включительно по тел.: 2 52 04.

(Н 2127) АСО «ЗАЩИТА» приглашает энергичных, коммуникабельных людей (не моложе 21 года) на работу в качестве страховых агентов.
Обращаться по телефону: 5 78 37. Ул. Пограничная, 11-1.

(Н 2097) ПАМПСЕРСЫ «Напиз» фирмы «Джордаш» (США) — 1900 руб.; стиральные порошки: «Лотос», «Эхо» — 5000 руб.; «Белизна» — 1 л, 6500 руб.; шампуни — 6000 руб.
Обращаться: ул. Дальняя, 4 кв. 3, (ост. автобуса «Гагарина») Тел. 2 11 55.

КУПИМ 2 комн. квартиру с телефоном от Бархатной до Ленинской (1 и 5 этажи не предлагать).
Телефон 438 04.

РЕАЛИЗУЕМ продукцию АОТ «Хабаровский завод отопительного оборудования»: радиаторы, ванны, трубы, мойки и т. д. Рассматриваем абсолютно любые предложения по оплате.
Тел. 438 04.

СО СКЛАДА В НАХОДКЕ МЕЛКИМ ОПТОМ:
ИЗ НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ: мороженое 6 наименований с натуральными наполнителями, картофель фри, свежемороженые ежевика, клубника, абрикосы, кукуруза, фасоль.
АВСТРАЛИЙСКИЕ говяжьи бифштексы, готовые к употреблению. Продукты питания, включая напитки, соки, чипсы, лапшу, макаронные.
Всегда в продаже ГАЗОВЫЕ ПЛИТЫ и баллоны производства Корея.
ЗВОНИТЕ: 5 60 68.
ПРИХОДИТЕ: ул. Пограничная, 48 с 9 до 18 часов.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС.
ТЕЛ. 423 52.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В МЕШКАХ ПО 45000 РУБ. ТЕЛЕФОН 469 01.

(П 1954) «Т. Корона» 86 г.; м-грузовик «Т. Хайс» 88 г.; «Т. Марк II» 90 г., дизель, супер-салон, автомат, сереб., 8000 дол. Т. 270 09.

(П 2063) Срочно, недорого 2-комн. кв., по ул. Влад-кой (1 эт., эл. титан, жел. дв., решетка); к. т. 414 28.
Кирпич. дом в Южно-

Морском (84 кв. м, коммунал. усл., отопл., гараж, баня, погреб, сад, огород 10 с., приват.). Тел. 5 52 36.

(П 2101) А-м «Т. Марк-II». 82 г. Дешево. Р. т. 2 55 41.

(П 1944) Кап. гараж в р-не хлебозавода, недорого. Т. 4-11-41.

(П 2077) А-м ВАЗ-2108 в хор. тех. сост. и метал. гараж на фундаменте. Т. 2-15-39 после 19.

(П 2081) Два 3-эт. кирп. жилых дома в престижном месте города. Т. 4-23-37.

(П 2073) Дачн. уч. за КПД, об.во «Оптимист», недорого. Т. 2-13-41.

Джип «ММС-Паджеро», дизель, 5 экю, 3,7 тыс. дол. Т. 8 (265) 91-506.

Информационное сообщение о выпуске акций

Финансовым управлением администрации Приморского края зарегистрирован выпуск обыкновенных именных акций открытого акционерного общества «ЛЕСОЭКСПОРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «НАХОДКАЛЕС» в количестве 13 244 100 (тринадцать миллионов двести сорок четыре тысячи сто) штук номинальной стоимостью 1000 (одна тысяча) рублей каждая на общую сумму 13 244 100 000 рублей.

Государственный код регистрации: 20-1-1027.

Дата регистрации: 10.09.96 г.

Выпуск акций произведен по результатам капитализации прибыли. Акции размещены среди акционеров, числящихся в реестре акционеров на дату регистрации проспекта эмиссии.

На каждую акцию первого выпуска каждому акционеру произведено бесплатное зачисление дополнительно трех акций нового выпуска.

Объем оплаченной части уставного капитала 17 658 800 000 рублей.

По разрешению совета директоров АЛЭО «Находкалес» от 20.09.96 г. в пределах количества объявленных акций в соответствии с уставом, принятым собранием акционеров 12.04.96 г., зарегистрирован выпуск 12 341 200 (двенадцать миллионов триста сорок одна тысяча двести) обыкновенных именных акций номинальной стоимостью 1000 (одна тысяча) рублей общим объемом выпуска 12 341 200 000 рублей.

Государственный код регистрации: 20-1-1045.

Дата регистрации: 31.10.96 г.

Акции распространяются по открытой подписке.

Акции можно приобрести на основании договора купли-продажи у представителя общества — ОАО «ИК НИЛИН» по адресу: г. Находка, ул. Гагарина, 17-1 тел. 2 56 77, факс 7 05 14. Лицензия на право осуществления деятельности на рынке ценных бумаг № 41 от 17.12.93 г. Генеральный директор — Воронков Владимир Анатольевич. Здесь же можно ознакомиться с данными финансово-хозяйственной деятельности общества, уставом, проспектами эмиссии и инвестиционным проектом строительства лесного порта, получить консультации и заключить договоры.

Начало распространения акций — по истечении 30 дней после опубликования в печати в установленном порядке информации о выпуске.

Окончание распространения акций: 20.09.97 г. Первичное размещение акций осуществляется по цене 3700 рублей за одну акцию.

Средства, мобилизуемые путем эмиссии и размещения акций, направляются на финансирование строительства лесного портового комплекса в районе мыса Шведова — мыс Астафьева в бухте Находка.

Совет директоров АЛЭО «Находкалес».

«ЭЛИТА-С» выполнит отделку помещений, изготовит деревянные двери. Услуги автобуса КАВЗ. Тел. 4 32 33.

РАЗНОЕ

(Р 1076) Бухгалтер с опытом работы в торговле ищет работу. К. т. 4-16-76 с 18 до 20.

(Р 1078) СДАМ комнату (част. усл.) в р-не П. Ободной, недорого. Т. 4-27-38.

(Р 1325) Выражаем сердечную благодарность администрации, профсоюзному комитету АО «НБАМР», коллективу АО «ЗКПД», всем друзьям, близким, соседям, знакомым, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого, горячо

любимого мужа, отца, дедушки Шаманаева Алексея Спиридоновича и оказавшим моральную и материальную помощь в организации похорон. Низкий вам поклон! Жена, дети, внуки.

(Р 1086) Выражаем сердечную благодарность родным, близким, друзьям, коллегам по работе, знакомым, соседям, всем, кто разделил с нами горечь утраты любимой дочери, сестры, жены, мамы Часовских Людмилы Ильгизовны и оказал нам моральную и материальную поддержку в тяжелые для нас дни прощания с дорогим человеком. Низкий вам поклон, добрые люди!

Мама, папа, брат, родные.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 4 отмечает свой 60-летний юбилей и приглашает всех своих выпускников на встречу 16 ноября в 14 час.

ИЗГОТОВЛЯЕМ металлические двери, гаражные ворота, решетки, ПРОДАЕМ прилавки металлические.

Обращаться: ул. Портовая, 17, каб. 34. Тел. 4 27 96.

(Н 2110) УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ ООО «ДАЛЬКОМСТРОЙ» считать недействительной с 30 октября 1996 г. Заявления принимаются по адресу: Приморская, 11. Тел.: 4 16 94.

Брокерская фирма «АКЦИЯ»

Купит, продаст по выгодным ценам и ВОЗЬМЕТ В УПРАВЛЕНИЕ акции АО:

ПМП, ДВМП, ПСРЗ, ЗОЛОТАЯ ДОЛИНА, НМТП, ЗАВОД КПД, ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ.
Тел.: 2 08 17. Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

ПРОДАЮТСЯ:

МЕТАЛЛ — арматура АШ от 14 до 22 мм, сталь круглая от 20 до 60 мм, катанка 6,5 и 8 мм, уголок от 40 до 125 мм, швеллер от 8 до 20 мм, лист кровельный, лист стальной от 1 до 12 мм, лист рифленый 6 мм, труба стальная 57 мм, сетка-рабица, проволока колючая, проволока сварочная 3 мм, проволока сварочная 0,8 мм, омедненная, шурупы, дюбеля, полкера, электроды ОЗС 3 и 5 мм.

ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ — светильники в подвесной потолок, панели ЦО-70, лампы ДРЛ 125, 250, прожекторные 750 Вт, прожектора ПКН-50, светильники настенные бытовые, светильники судовые СС-328, рубильники РС400А, асботкань, асбокартон, трансформаторы силовые ТМ-1000-6|0, провод осветительный АППБН2х2,5, кабель контрольный АКВВГ, кабель связи МКВЛ-60, кабель медный КГХЛ, сварочный КГ.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ — шифер плоский и 8-волновый, пергамин, рубероид, битум, линолеум, краска масляная, нитроэмаль, круги войлочные, щетки-щетники, щетки палубные, щетки подметальные, кисти круглые, флейцы, гипс, замки врезные и навесные, унитазы «Компакт», радиаторы чугунные, умывальники керамические, ванны чугунные, оргалит, ДСП, плитка облицовочная, карбид, эмаль ПФ-115 голубая, зеленая, шаровая.

ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ — насосы ВКС2|26, К8|18, ПГН300|200, «Малыш», бытовые, мотопомпы МН13|60, насосы малой производительности, вентиляторы ВЦ4|70 № 4, ВО6-300 № 4, № 5, решетка-дробилка КРД-40, захваты для бочек ЗМБ-1, электрофрезы по дереву, мешалки СО-140, лебедки ручные, приспособления для вырезки прокладок, для удержания фланцев, универсальные СМ-16, тормозная жидкость «Томь» серная кислота, гипохлорид кальция, щавелевая кислота, хлороформ, тринатрийфосфат, клей «Унилак», сода кальцинированная, рукава напорные от 50 до 100 мм, техпластина МБСЗ, 4, 5, шланги бензостойкие 6,3 мм, кислородные 9 мм, редуктора пропановые, ацетиленовые, кислородные, горелки пропановые, ацетиленовые, строплента, каски защитные, отбеливатель «Белизна», ватман (рулон), скобы такелажные от 0,5 до 10 т, крюки чалочные с защелкой 1,6 и 4 т, талрепа 19, 22 мм.

Наша организация занимается рабочим снабжением, имеем соответствующие товары, оказываем услуги по закупке и поставке товаров материально-технического снабжения ПО ЗАКАЗУ.

Наши телефоны: 4 67 90, 4 08 81.

Адрес: ул. Портовая, 1.

Коллектив СП «ДИТТОЛА» выражает глубокое соболезнование Колесникову Владимиру Алексеевичу по поводу смерти его матери КОЛЕСНИКОВОЙ Людмилы Никитичны.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-58-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15600.
Зак. 8281. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискуп.